

# 洪灾面前，我们共渡难关

## 你我携手，支援灾区重建家园

市县两级民政部门目前已募集 5.84 万元救灾资金和价值 130 万元的救灾物资

■本报记者 唐海强 通讯员 刘美龄

截至 7 月 14 日上午 8 点，全市有 1615594 人受灾，紧急转移安置 143023 人，需紧急生活救助 78160 人；农作物受灾面积 124960 公顷，成灾面积 82034 公顷，绝收面积 29718 公顷；房屋倒塌 2388 间，房屋严重受损 2157 间，一般损坏房屋 10407 间；直接经济损失 250839 万元，其中农业损失 130481 万元。

面对严重灾情，市民政局第一时间安排各县(市)区民政局迅速开展查灾救灾工作，要求全市民政系统全力以赴做好防汛抗灾工作。

7 月 9 日开始，市民政局向受灾地区派出 4 个抗灾救灾核查小组，所有局领导全部下沉到 12 个县(市)区灾区一线，查灾核灾，靠前指导抗灾救灾工作。

7 月 9 日 12 时，全市启动防汛Ⅱ级应急响应后，各县(市)区民政部门立即进入实战状态，全员参战、尽锐出

征。救灾职能职责已完全转隶的县(市)区民政部门积极主动配合应急管理部门，协同开展防汛抗灾和灾民救助，及时将符合条件的受灾人员纳入社会救助范围，组织开展救灾款物筹募，引导社会力量参与防汛抗灾；救灾职能职责还没有转隶或完全移交的县(市)区民政部门担负起防汛抗灾主责，实施 24 小时应急值班值守，第一时间收集上报灾情，第一时间派出工作组查灾核灾，第一时间下拨救灾款物，第一时间开展受灾群众救助，切实保障受灾群众基本生活。

7 月 10 日凌晨 40 分，衡山县湘江干流长江镇新源村段河堤发生决口，该县民政局及时启动应急预案，全局干部职工于凌晨赶往新源村，与该县其它一些单位通宵参与抗洪救灾，集中安置 500 多人在村部，确保了灾民“五有”。7 月 10 日 6 时 40 分，衡东县霞流

镇李家垅村(现洣河村) 25 组洣水河段发生漫堤决口，该县民政局闻“汛”而动，组织全体机关干部职工投身到抗洪救灾现场，协助开展抢险救援行动，妥善转移安置被困群众，并及时为他们送去救灾食品及急需用品，搭建好临时避难帐篷，最大限度降低群众生命财产损失。

强降雨期间，县(市)区、乡、村三级民政干部上千人奋战在抗灾救灾一线，在及时撤离、转移安置受灾群众的同时，对易灾易洪地区、沿河地区、农村土坯房和危房、儿童福利院、养老机构等民政福利设施进行 24 小时不间断巡查，做好防范次生灾害的各项预案，确保一有险情

就迅速组织群众安全撤离。石鼓区雁栖湖社区安全转移安置 2 万多人；耒阳市大市镇、南岳区南岳镇烧田村和新村等地转移及时，避免了因山体滑坡造成人员伤亡。

与此同时，市民政局向全社会迅速发出《“风雨同舟，慈善有爱”抗洪救灾倡议书》和《关于号召全市社会组织积极参与抗洪救灾工作的倡议书》，并积极对接宣明会、广州慈善会等公益机构，广泛发动社会各界力量参与救灾，支援灾区群众重建家园。

据悉，目前市县两级民政部门已募集 5.84 万元救灾资金和价值 130 万元的救灾物资，还有一批企业正在组织员工开展捐赠活动，爱心活动仍在继续。

### 培育和践行社会主义核心价值观

捐资捐物献爱心

衡东县洣水镇：

**收到捐赠物资和现金 30 余万元**

本报讯 (记者 向吟吟 通讯员 陈清波) 7 月 14 日上午，一场爱心捐赠在衡东县洣水镇政府会议室进行，乡贤彭绍东、彭凡光兄弟为洣水镇现场捐赠救灾爱心款 10 万元整。连日来，洣水镇已接收各方捐赠物资和现金 30 余万元，一场灾后重建自救互救行动正在该镇迅速展开。

受连日暴雨影响，洣水镇遭受了近 20 年来罕见的特大洪涝灾害。据统计，全镇 28 个村、社区不同程度受灾，受灾人口 3 万余人，紧急转移安置人 3485 人，农作物受灾 8129.47 亩；山体滑坡致公路中断 430 多处，约 7470 米；冲毁(受损)塘、坝 85 口。其中大托村最为严重，283 户农户不同程度受灾，部分房屋被淹。此外，县城一些商铺损失也较为严重，损失达 5 万元以上不下 50 家。

7 月 12 日，洪水陆续退去，县城一些商铺、住房留下了 10 多厘米厚的淤泥。针对受灾居民区域，洣水镇组织百余镇机关干部走上街头，到受灾严重的街道、商铺进行清淤、冲洗、消毒，帮助他们恢复生产生活。在大托村，踏庄卫生院设立了医疗救助点和救防病医疗分队，对全村 400 余口饮用水井进行消毒，开展杀菌和义务巡诊。

灾情发生后，社会各界纷纷伸出援手。红十字会等机构迅速调拨 1100 件纯净水发放到灾民手中，彭绍东、彭凡光兄弟听闻家乡受灾，慷慨解囊捐款 10 万元。



“衡阳群众”将爱心物资装上车

本报讯 (文/图 记者 聂山人 实习生 罗宸月) 团市委积极响应市委市政府的号召，第一时间发出《共青团衡阳市委号召全市各级团组织和广大团员青年积极投身防汛救灾的倡议书》，号召全市青年投身抗洪抢险工作，并组

建“衡阳群众”青年志愿服务队、青年突击队奔赴灾区一线。截至 7 月 12 日，全市 6000 余人次青年志愿者、红马甲、“衡阳群众”参与抗洪救灾，开展各种抗洪抢险活动达 200 多次。

7 月 12 日下午，团市委负责人

带领市青年企业家协会的代表分成两组，将三车食品、日用品、药品等物资送到灾情较为严重的衡东县吴集镇、衡山县萱洲镇等地。据统计，团市委、市青年企业家协会此次捐赠物资共计 10 余万元。



7 月 13 日，致公党社会服务专委会和思想宣传专委会在致公党内部群发出倡议书，号召党员为受灾群众捐款。不到 24 个小时，62 名党员共捐款 12400 元。14 日下午，致公党服务志愿者冒雨赶到受灾严重的衡南县栗江镇栗江村，将爱心善款及灾后防疫手册、防疫物资送给 27 户灾民。

■记者 陈太仰 摄

### 洪水无情人有情

衡东县霞流镇杨梓村：

**义务送餐  
受灾群众吃上可口饭菜**



村民和志愿者们正在为受灾群众的午饭忙碌着

本报讯 (文/图 记者 谭晓波 通讯员 陈康) 7 月 13 日中午 12 点刚过，衡东县霞流镇杨梓村二组的欧阳旭等村民，在固定的领餐点再次领取热腾腾的午餐：辣椒炒肉、青椒油豆腐、南瓜、土豆丝。他们没想到，在自家一楼被淹无法生火做饭只能靠政府发放的八宝粥饼干等干粮果腹的时候，还能吃到这么丰盛美味的午餐，而这午餐，正是来自杨梓村民周文俊等人自发组织的“义务送餐队”。

从 7 月 9 日起，杨梓村多户村民房屋一楼被淹，由于转移及时，未造成人员伤亡，但村民家中一楼的东西，没抢运出来。住的地方有了，但柴米油盐、锅碗瓢盆均被水泡，无法使用。村民周文俊看到村镇干部抗洪抢险、派发物资忙得脚不沾地，就建了一个名为“河坝周边抗洪救灾家乡捐款群”的微信群，号召

大家捐款捐物为受灾居民出力，短短 15 个小时，微信群由 5 人迅速扩大到 400 人，捐款突破 5 万元。

住房地势高，又靠近受灾区域的杨梓村 10 组村民刘水其闻讯后，从 11 日下午起，主动承担起做饭的任务，每天上午和下午，削土豆、摘豆角、搬物资的人，三五成群围满了他家的堂屋，一楼大厅能用上的地方都被闻讯自发赶来的村民和志愿者围得水泄不通，大家或坐或蹲，有条不紊地将热气腾腾的米饭和各色菜肴盛入打包盒中，负责切菜、洗菜、做菜的后厨人员从早上 8 点开始基本就没休息过。

由于送餐量很大，村里人家的蒸笼、纸箱都派上了大用场，面包车、私家车、三轮车都成了运送的主力，虽然运送的目的地不同，但乡亲的温情却是相同的。

### 安置点成了“新家”

南岳区寿岳乡：

**“我们在这里生活很温馨！”**



看到临时新家，周秀莲满意地笑了

本报讯 (文/图 通讯员 廖欣娅 康朝阳) “这里不仅安全，床铺也干净温暖。”7 月 14 日，南岳区寿岳乡龙凤村老年活动中心，70 多岁的村民周贊全和周秀莲两老看到自己的临时“新家”很满意。

连日来，全区遭受暴雨袭击，周贊全老两口住的土胚房，随时有倒塌的可能。前几天，寿岳乡干部邓金华直奔周贊全家，一推开门，只见两老坐在漆黑又到处滴水的低矮土房子里发呆。“老周，跟我走，我给你们二老安排在老年活动中心，房间整理好了，也装了纱窗，您二老就带着

生活必需品安心去住。”在龙凤村老年活动中心，看到安置点早已备好了温暖干净的床铺，两位老人露出满意的笑容。为了生活方便，安置点还为老两口购买了菜、米和油，连炉灶和锅子都准备好了，“我们在这里生活很温馨！”周贊全笑着告诉笔者。

据悉，在寿岳乡像龙凤村老年活动中心这样改造成抗洪救灾群众临时安置点的还有很多，如岳林村村委会、岳林村卫生院、船山村村委会……它们都成了此次受灾群众的临时爱心“新家”。

### 全力以赴保供电

国网衡阳供电公司：

**昼夜抢修**

**耀江花园部分居民恢复用电**

本报讯 (记者 周连武 通讯员 郑贤华) 受连日强降雨影响，石鼓区耀江花园东湖居小区因地下配电房被淹，多台电力设备受损，1160 余户居民供电中断。7 月 13 日，国网衡阳供电公司派出 150 余名电力员工冒雨前往该小区进行昼夜抢修。设备调配。下午 2 点，该公司抢修队伍进驻小区，全面启动抢修复电工作。为尽快恢复居民用电，公司一方面采取临时过渡方案，将受损的专用变压器等设备进行更换，同时对其他设备进行检测维修，力争早日送电。另一方面采取长期方案，在小区地面安装配电站，代替地下配电房，以彻底防范供电设备再次被淹。

据了解，该小区电力设备属于客户资产，由小区自行负责日常运行维护和检修。在了解到小区抢修困难后，国网衡阳供电公司主动承担起小区的供电抢修恢复任务。13 日中午，该公司迅速召开抢修部署会，研究复电方案、协调人员

和设备调配。目前，临时抢修恢复工作已经完成小区 6 台变压器中的 4 台拆除和 3 个配电房的高、低压屏柜的清理工作，截至目前发稿时，该小区部分居民已恢复正常用电。同时，地面配电柜基础及部分电缆管道开挖工作已基本完成。

**九旬老党员送来爱心款 3000 元**

本报讯 (记者 胡建军) 7 月 14 日，市慈善总会工作人员在夕阳红养老院接收了 94 岁老党员黄厚瑜一笔 3000 元的抗洪救灾善款。

黄厚瑜老人是雁峰区的一名离休干部。1951 年，她以教师的身份援疆，1982 年，从新疆离休回到衡阳。近日，老人在报纸看到市民政局、市慈善总会发出的抗洪救灾倡议报道后，心系灾民，联系市慈善总会，说要捐款 3000 元以表示自己一点心意。

记者了解到，离休返聘的 37 年中，她为贫困残疾学生自编教材，累计捐赠善款 20 多万元，先后资助了 120 多名学生，多次被评为“衡阳好人”、“湖南好人”，今年 5 月入选“中国好人榜”。